

旅居养老路在何方？ 温江“贡献”一套《方案》一个《共识》

华西社区报(记者 李明林 温江区民政局供图)3月28日,“旅居养老话四川”活动在成都市温江区举行。这是继2023年银发经济高质量发展峰会之后,温江区在养老产业领域举办的又一场重要活动,会上形成了《旅居养老温江方案》和《旅居养老温江共识》。

会上,中国老龄工作委员会专家委员、中国老龄产业协会副秘书长王永春、四川省旅游学会常务副会长苗玉砚等8名专家分别围绕旅居康养全国统一大市场建设、构建旅居养老综合服务平台助力旅居养老高质量发展等主题进行了演讲。

会议还围绕《旅居养老温江共识》《旅居养老行业标准》进行了深入研讨。活动现场,四川省养老服务发展协会、新疆兵团养老行业协会、重庆市养老服务协会等代表共同签订了“旅居养老战略合作框架协议”。四川省



“旅居养老话四川”会场。

养老服务发展协会、四川省旅游饭店行业协会、四川省护理学会等代表共同签订了“四川省旅居养老战略合作

框架协议”。

参加此次活动的四川旅游学院大健康产业学院院长李浩也对温江区旅

居养老产业市场潜力给予了肯定。他表示,温江区自然资源、产业基础优势突出,在旅居养老、绿色食品、医药健康等产业方面具备良好的基础,研究开发了“温江造”康养产品300余项,创新推出“游学养购娱”五位一体旅居养老温江模式,康复养老、文创旅游等多业态融合发展势头强劲。

据了解,当前,温江区正加快构建“3+6”现代化产业体系,推动医药健康、绿色食品、现代都市农业三大地标产业聚优培强,引进泰康蜀园、太保家园等5大险资高端康养项目,集聚翔宇医疗、昊德康、联东U谷等46家养老产业链上下游企业。

下一步,温江区将围绕银发经济发展,按照“一院三区”发展模式,加快筹建四川省夕阳红银发经济研究院,积极打造银发经济消费体验区、生产制造区、康养服务区,更好满足银龄群体的需求,不断增进老年人福祉。

趣味大闯关 运动促健康

“2024瑞梦工程·成都社区奥运会”走进青羊区清波社区

3月31日下午,由四川日报报业集团华西社区报主办的“运动蓉城 好眠瑞梦——2024瑞梦工程·成都社区奥运会”系列活动第二场走进青羊区清波社区,围绕运动、健康、垃圾分类等关键词开展趣味运动会。数百名居民汇聚活动现场,通过趣味闯关的方式共同营造爱运动、爱健康以及环保低碳的生活理念,共促全民健康共建共享格局。

全家总动员趣味大闯关 运动同时增长垃圾分类知识

作为2024成都社区奥运会系列活动的第二场,本次趣味运动会在热情洋溢的开场舞《活力之春》中拉开帷幕。记者现场获悉,当天的趣味运动会分为两大区域,分别为趣味闯关及亲子趣味运动挑战。在趣味闯关区域,设置有“分类指尖”“属你最准”“乒乓乒乓”“圈圈圆圆”4大挑战项目,居民们凭借闯关券参与游戏,获得4枚印章即可进行转盘抽奖。

“红色球请投入红色垃圾桶,蓝色球请投入蓝色垃圾桶,四种颜色的球投中两个就通关啦。”“一分钟内将左边箱子的乒乓球全部夹到右边箱子就算闯关成功……”伴随着主持人的解说,闯关区域人气高涨。大家在玩游戏的同时,还同步学习了垃圾分类知识及健康知识。

在“亲子趣味运动挑战区”,每名家长带领1名小朋友组成参赛“战队”,亲子家庭在运气球、拍球接力、两人三足等项目中你追我赶,玩得不亦乐乎。“亲子运动项目能增进家长和孩子的协作性,也能让孩子学会竞技精神。”居民徐女士与女儿在亲子运气球



居民参加趣味运动。

项目中获胜后开心地说道。“今天的趣味运动会很有意思,大家一边玩游戏一边学习垃圾分类知识,还能锻炼身体,希望以后能经常举办这类活动。”趣味闯关结束后,居民岑大爷抽中一箱牛奶心满意足。

关注睡眠健康与品质养老 义诊+咨询为幸福生活“加码”

“睡眠是大事,但是我们的幸福生活,常常被睡眠不佳的问题所困扰。有哪些因素会影响睡眠呢?有的来自学习、生活、工作的压力;有些是因为年龄引发更年期综合征,激素、体能下降导致失眠。”……在主题分享环节,四川省生殖健康研究中心附属生殖专科医院泌尿外科主任胡华东从关注睡眠问题这一角度出发,向大家进行健康科普,让现场居民对睡眠健康有了

新的认识。同时,主办方还特别邀请到国家一级专家、四川大学华西第二医院生殖内分泌主任医师谢蜀祥教授,四川省生殖健康研究中心附属生殖专科医院妇科医生田原等专家来到现场,为居民提供健康咨询服务。

作为2024社区奥运会系列活动的联合主办方,四川省生殖健康研究中心附属生殖专科医院的医务人员还组建了义诊队,为居民进行义诊。针对有养老需求的家庭,椿萱茂养老服务的工作人员也来到现场为居民们提供专业、细致的解答。

据活动主办方介绍,接下来,“运动蓉城 好眠瑞梦——2024瑞梦工程·成都社区奥运会”系列活动将继续走进成都更多的社区,以丰富的活动形式积极倡导“爱运动,促健康”的理念,促进全民健康素养的提升。

华西社区报记者 刘俊 摄影 刘兰婷 钰

资讯

平凡善举暖人心

“好家风”事迹报告会“接地气”

华西社区报(记者 冯涔)3月27日,锦江区书院街街道华兴街社区党委、纪委和居委会在社区党群服务中心举行“红色点亮传承好家风”事迹报告会。

现场,与会居民代表收看了交警王晨曦与同事一起用警车开道,护送被烫伤的孩子去医院治疗的感人视频。视频播放结束后,王晨曦应邀上台合作分享,他坦言自己是一名中共预备党员,同时也是一名民警、一位社区居民,在群众“急难愁盼”之际,挺身而出,关心人、理解人、帮助人,是理所应当的小事。王晨曦表示,“今后,我一定会更加积极参与‘书院好家训·华兴好家风’‘红色点亮传承好家风’活动,在成都交警三分局的领导下,在社区党委的关心指导下,做好本职工作。平凡善举暖人心,履职尽责传温情,以实际行动传承好家风,点亮社区微网实格,更精准更精细地为群众服务。”

王晨曦的发言,获得了与会居民代表的热烈掌声,一位居民代表表示,“要向王晨曦学习做小事、传大爱,同时发挥示范引领作用,带动更多人一起把华兴街社区建设得更美好。”

现场还向“书院好家训·华兴好家风”“红色点亮传承好家风”活动中涌现的突出代表颁发了“华兴好模范”的荣誉证书。

社区相关负责人表示,本次活动是一次分享平凡、真实、感人事迹,传递“平凡善举暖人心,履职尽责传温情”正能量的报告会。今后,社区党委将持续把“书院好家训·华兴好家风”“红色点亮传承好家风”活动引向深入,让“好家风,好家训,好家规”走进院落、家庭,提升华兴街社区凝聚力,为建设幸福美好华兴生活打下坚实基础。